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Lingua tedesca

Come contrassegnare le risposte sul foglio per le risposte:

AX B c

Come correggere gli errori sul foglio per le risposte:

A@ B cX ¢ I
7 A

La risposta esatta ricopiata Firma breve
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INDICAZIONI GENERALI

Leggi con attenzione tutte le indicazioni e seguile.

Non voltare la pagina e non risolvere i quesiti finché non lo permettera il responsabile dell'aula d'esame.
Incolla gli adesivi di identificazione su tutti i materiali d'esame che hai ricevuto nella busta sigillata.
Lesame di ascolto dura 35 minuti.

Lesame & composto da quesiti a corrispondenza e quesiti a scelta multipla.

* Nei quesiti a corrispondenza collega ogni contenuto contrassegnato con un numero,
con solo un contenuto corrispondente, contrassegnato con una lettera (quesito 1).

* Nei quesiti a scelta multipla scegli solo una delle risposte offerte (quesiti 2, 3 e 4).

Per risolvere questi quesiti, puoi scrivere sulle pagine di questo libretto d'esame. Le risposte
devono essere contrassegnate con una X sul foglio per le risposte. Ogni risposta esatta
porta un punto.’

Nella seconda pagina di questo libretto d’'esame € indicato il modo di contrassegnare le risposte
e il modo di correggere gli errori. Nella correzione degli errori occorre mettere una firma breve.
E vietato firmare per esteso, con nome e cognome.

Usa esclusivamente la penna a sfera di colore blu o nero.

Ti auguriamo tanto successo!

T | punti in ognuna delle tre unita d’'esame hanno una certa quota percentuale nel risultato finale.

Questo libretto d'esame contiene 12 pagina, di cui 2 vuote.
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Lingua tedesca

Horverstehen

Aufgabe 1
Fragen 1-6

Sie hdren sechs verschiedene Texte zum Thema ,Essen der Zukunft®.
Wabhlen Sie fiir jeden Text (1-6) die richtige Uberschrift (A-H) aus.
Jede Uberschrift kdnnen Sie nur einmal wahlen.

Zwei Uberschriften bleiben {ibrig.

Sie horen die Texte zweimal.

Markieren Sie lhre Losungen.

Uberschriften:

A Eine nachhaltige Proteinquelle
B Essen fir hungernde Menschen produzieren
C Unterschiedliche Herkunfts- und Produktionsorte von Nahrungsmitteln
D Sinnvoll Essen an alle Verbraucher bringen
E Frisches Gemuise von der Wand
F Durch Forschung und Entwicklung Abfall vermeiden
G Geslinder essen durch Gerausche
H Mit allen Sinnen essen
4/12 NJE A IK-2 D-S051 ITA



Horverstehen

Lingua tedesca

7

10

11

Aufgabe 2
Fragen 7-12

Sie horen sechs verschiedene Texte.
Wahlen Sie fur jede Frage (7-12) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.
Sie horen jeden Text zweimal.
Markieren Sie lhre Lésungen.

Woruber beschweren sich die Lebensmittelhersteller in Bayern?

A Uber hohe Energiekosten.
B Uber niedrige Preise fiir inre Erzeugnisse.
C Uber die Qualitat der Rohstoffe.

Wie reagieren Fische auf hohe Temperaturen?

A Sie kdnnen sie gut vertragen.
B Sie werden weniger aktiv.
C Sie schwimmen nur flussaufwarts.

Was konnte man mit der Rindertoilette erreichen?

A Viel Methan erzeugen.
B Die CO,-Emissionen senken.
C Wasserverschmutzung reduzieren.

Wie wird Schwarzenegger Gretas Nordamerika-Tour unterstiitzen?

A Er wird Greta ein E-Auto schenken.
B Er wird Greta ein Tesla Model 3 borgen.
C Er wird Greta seinen elektrischen Hummer geben.

Was darf von dem Senat nicht verandert werden?

A Der Beginn und das Ende einzelner Ferien.
B Die Dauer der Weihnachtsferien.
C Die Anzahl der schulfreien Tage.
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Lingua tedesca Horverstehen

12 Was hat zum Anstieg der Zwillingsgeburten am meisten beigetragen?

A Die verbesserte Gesundheitsvorsorge.
B Das hohere Lebensalter der Frauen.
C Die moderne Reproduktionsmedizin.
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Horverstehen Lingua tedesca

13

14

15

16

17

Aufgabe 3
Fragen 13-19

Sie horen ein Interview mit Kaspar Treibelhorn, einem Stralenkiinstler.
Wabhlen Sie fir jede Frage (13-19) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.
Sie horen den Text zweimal.

Markieren Sie lhre Lésungen.

Wo kann man eine Ausbildung fir den StraRenklnstler bekommen?

A In der Schule.
B Im Theater.
C Auf der Strale.

Was muss ein StraRenklnstler am Anfang seiner Show machen?

A Ruhig stehen bleiben.
B Das Publikum anlocken.
C Gute Stimmung beibehalten.

Wie gestaltet Kaspar seine Show?

A Er hat ein fix erstelltes Programm.
B Er kombiniert die vorbereiteten Nummern.
C Er bezieht sein Publikum nicht mit ein.

Warum ist die Schweiz kein ideales Land fur die StralRenkunst?

A Am Abend ist es lange hell.
B Es gibt diverse Vorschriften.
C StralRen haben hartes Pflaster.

Was ist typisch fur das Publikum in der Schweiz?

A Es ist ganz anders als das Publikum im Ausland.
B Esist die ganze Zeit skeptisch.
C Es bleibt bis zum Ende der Show.
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Lingua tedesca

Horverstehen

18

19

Wie verdient man sich als StraRenkinstler seine Brotchen?

A Man ist auf das Hutgeld angewiesen.
B Man muss seine eigene Firma griinden.
C Man kann das ganze Jahr damit gut verdienen.

Wie hat sich Kaspar wahrend seiner Show verletzt?

A Eine seiner Fackeln hat ihn verbrannt.
B Er hat sich mit dem Schwert geschnitten.
C Ein Hund hat ihn angegriffen.
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Horverstehen

Lingua tedesca

20

21

22

23

24

Aufgabe 4
Fragen 20-25

Sie horen einen Bericht des Astronauten Thomas Reiter.

Wahlen Sie fur jede Frage (20-25) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.
Sie horen den Text zweimal.

Markieren Sie lhre Lésungen.

Wann begann Reiters Karriere als Astronaut?

A Unmittelbar nach der Mondlandung von ,Apollo 11
B Wahrend er bei der Bundeswehr war.
C Nach der zusatzlichen halbjahrigen Ausbildung.

Welchen Rekord hat Reiter erreicht?

A Im Weltall war er der erste deutsche Astronaut.
B Kein Deutscher vor ihm spazierte im freien Weltall.
C Erist der Astronaut mit dem langsten Aufenthalt im Weltall.

Was hat Reiter im Weltall besonders fasziniert?

A Seine Arbeit aulRerhalb der Raumstation.
B Der Blick auf die Erde.
C Das Geflhl der Schwerelosigkeit.

Was ist der grofte Nutzen der Raumfahrt?

A Die Entdeckung neuer Heilmittel gegen verschiedene Krankheiten.
B Erkenntnisse zur Verbesserung der Lebensqualitat auf der Erde.
C Die technischen Innovationen und Vélkerverstandigung.

Wie steht Reiter zu einem mdglichen Umzug auf einen anderen Planeten?

A Er denkt viel Uber diese Mdglichkeit nach.
B Erist auf jeden Fall gegen diese Idee.
C Erist von der Annahme begeistert.
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Lingua tedesca Horverstehen

25 Glaubt Thomas Reiter an AuRerirdische?
A Er findet dies ausgesprochen moglich.

B Er halt das fur kaum wahrscheinlich.
C Er bezweifelt diese Moglichkeit.

Ubertragen Sie nun lhre Lésungen auf den Antwortbogen. Dafiir haben Sie 5 Minuten Zeit.
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